1. Parametres servant a calculer la température du mélange gazeux

1.1 Hypothese

Soufflage fermé et on injecte le produit en méme temps ou peu de temps apres

1.2 Données générales

o V : volume du local (m®)
. R, :taux de renouvellement horaire (volume/heure)
. t.oun o instant d’arrét du soufflage (s)

o t tooun < tinjec) : instant avant injection du produit gazeux (s)

injec » (
. Po, : masse volumique de I’oxygene

. My, : masse molaire de ’oxygene

R .
o ro, = —— : constante massique de I’azote

O,
. pyn. - masse volumique de 1’azote
2
o M, : masse molaire de I’azote
o ry, = —— : constante massique de I’azote
N,
. Pco, : masse volumique du gaz carbonique
J Mo, : masse molaire du gaz carbonique
2
R . .
o leo. = —— : constante massique du gaz carbonique
M
co,

o Tys, : température du gaz inerte (K)

o m,,. : débit massique du gaz inerte (kg/s)
o Pgaz - Masse volumique du gaz inerte
o M,,, : masse molaire du gaz inerte

R . .
o Mz = o : constante massique du gaz inerte

gaz

4 . . o d
o 'mélange = ] ] T constante massique moyennée des gaz
+ + +
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[ ] e = g
3
RhV . « e J r b\ : ) b
e Vg= 36005 : vitesse de soufflage initiale supposée €gale a la vitesse d’extraction
initiale
e k= 2 5 (AP, —AP1)—X.L—D—1 (normalement déja calculé par CDI, donc a le

récupérer sans calcul)

1.3 Données aux instants t avant I’injection du gaz découlant de CDI

Les formules suivantes sont valables pour: 0 <t <tjyjec, toutefois, les chaleurs

spécifiques sont valables quelle que soit t, variant assez faiblement en fonction de la
température.

o ATCD,(t) : variation température moyenne dans le local (°C)
. T(t) = ATep,(t)+ 300 : température moyenne dans le local (K)

. Données relatives a 1I’oxygene

> T, (t)= ¢y, (t) : concentration de 1’oxygéne dans le local

> Vo, (t)=V x 7o, (¢) : volume d’oxygeéne dans le local

> my, (t) = Po, XV, (t) : masse de I’oxygene présent dans le local avant 1’injection

_ 2996+4,18.10 Ty, (t)-167.10°[Te ()] *

> CP02 (t) M
02

: chaleur massique de

’oxygéne (J.Kg' K™
e  Données relatives a I’azote
> Ty (t) =79% : concentration de I’azote dans le local (connue) a I’instant t

>V (t)=Vx Ty, (¢) : volume d’azote

> omy (t)= Py, XV, (t) : masse de I’azote présent dans le local avant I’injection

_ 2858+3,76.10 ° Tey, (t)-05.10° [Tey ()]

M : chaleur massique de

> CPNZ (t)

N,

’azote (J. Kg' K™)



2.1 Données aux instants t, avec t

2.2

Données relatives aux autres produits de combustion

>

V;(t) = VCO: () VHZ.O (t)=V - VO: (1)~ VN; (¢) : volume du produit de combustion

On néglige le volume d’eau. On écrit donc :

V()= Voo, (0)=V =0, (0 Vo o)

* Veo, (t ) . . . )
7, (1)= : concentration du produit de combustion
p) V

Mo, (t) = Pco, *Veco, (t) : masse du produit de combustion présent dans le local

avant I’injection

-3 5 -2
Creo. ()= 30+5.10°7,,, (;)4 —0,4.10°[T,,, (¢)]

co,

: chaleur massique du produit

de combustion (J.Kg" K ™) : A confirmer

Masse totale (Kg) : m,, =m, +my +me,

Masse volumique « totale » équivalente : p,, =

.
tot

Vv

Chaleur massique totale des composants en fonction de la température :

1
To, N, Tco,

CPo2 CPN2 CPCO2

CPtot =

<t,.. <t pendant I’injection du gaz

soufl — “injec —

<t St

Données connues valables pour t injec. <

soufl

* my, =m,,+m, :massetotale globale (Kg)
. m
. o lumi lobale » équivalent
Paior = : masse volumique « globale » équivalente
m
_ glob
® Mngb - . . ° 3

my, My, Mg,

]‘402 ]WN2 ]Wco2

gaz

gaz



glob

1

= ————— : masse volumique du mélange gazeux

p mélange a 1 —a
+ -
p gaz p glob

Myt = Prmitange V- Masse du melange gazeux dans le local

M e = Mg — My - Masse sortant du local

sortie

N.B. : Si le soufflage n’est pas fermé on écrit :

- RV
. mglob +
- 3000
> Poo = v
m
> a=———
- RV
mglob +
3000
. 1
> Y =
pmelange a 1 —a
L] + L]
pgaz pglob
. . . R V
> msortie = mglobal - mlocal + :
3000
e = Pmétange SV somie (t); avec S Iaire de la section
d’extraction

m, .
_ sortie
Vsortie (t) -

p mélange S

L]
b _ m gaz 'CPgaz

m gaz 'CPgaz +m

C

total *™~ Ptotal

du conduit



CPgIob = b 1-b
CPgaz CPtotaI
' ot Cons Ty (¢ ,
T (t) — mgaz 'CPgaz 'Tgaz (t) + mtotal CPtutal CDI( ) . température du melange
mélange .
mmélange 'CPglob
gazeux (K)

P(t) — pmélange 'rglIo/b 'Tmélange (t)




e Calcul de pression due a I’évacuation des gaz mélangés par la ventilation

d’extraction

v

ss(t) = K Vsorte ()

Vitesse de sortie des gaz chauds dilatés

b1 { v {Tmémﬂge(f)—Tmézmgg(t—AI)}_(I_ o) (i At)}

0 1300xS At

2
Avec: 0= g, VD(O) =0 et Tmélange (tinjec — At) = T(tinjec — At)

Débit massique du gaz chaud sortant di a la dilatation des gaz :
rhD = pmélange 'VD S

Débit massique du gaz chaud sortant : 72, = 0, e Voorie =S

sortie *

On cn dedult : pmélange 'vsortie S = msortie + pmélange 'vD S

= vsortie (t) = M + VD (t)
pmélange S
‘: . 732
. T(t)}
(t)=1,458.10° x ——=—— kgm™s’ :viscosité dynamique
110,4 +T(¢)

U

At) = f(Re,t)

- Si Re <1200 : w(t)=22
Re

-Si 1200 < Re <40000 : 7\‘(12): 0:(3)1265
Re™

- Si Re >40000 : AMt) = 0.79\/%

> , le coefficient K vient de CDI (voir plus haut)



o )= () Psone

. Ap(t)=[_W+Js(t)+Jr(t)+%.[v(t)]z}.pmé,[mge(t), avec W vient de CDI

: pression réelle dans le local servant a étudier la tenue

* IDmélange (t) = AP(t)+ P(t)

des structures et du conduit de ventilation

2.3 Concentration de ’oxygene restant dans le local
On suppose que tous les gaz sortent de la méme proportion. On peut donc écrire :

& o, () esians = (1=17)& 5, (1)

On calcule 77 comme suit :

gaz

V=V, +nV=n=1-
n n %

gaz

Dou: np=1- ;j’z :l—pmg“ZV
gaz*
14 14
- restant (1_77) ;2 < TOZ (tlrestant = (1_77)‘2-02 (t)

v
On arréte I'injection lorsque : G, (t)< 80%.LOI
On suppose également que :

> 7 () i = (U =7)7,, (0)
> 7o, (1) resians = (1= 1)70,(¢)

> I/res tant V - I/'[TO2 (ll restant + 2-NZ (t) restant + 7’-COZ (IM res tant] : Le reste du VOlume du

local est occupé par le gaz inerte

On continue donc le calcul pour les pas de temps suivant



